MATO0146: Calculo Diferencial e Integral I para
Economia -noturno

Gabarito SUB -10.7.2023 - Prova:

SUB foi baseada nas Listas 1,2 e provas anteriores. Em parti-
cular compare:

e Questao 1 com: com P12 questao 2 , P21 questao 1(a)
e Questao 2 com: P21 questao 2
e Questao 3 com: P22 questao 2
e Questao 4 com: P22 questao 1

Questao 1 (2,0 pt). Calcule:

d
(a) e cos(x® + Tz)

(b) iL(q), onde L(q) = R(q) — C(q) modela lucro, R(q) = q(1 — ¢?)

dgq
modela a receita e C(q) = In|¢* + 3| modela o custo por g produtos.
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Respostas:

(a) —sen(z® + Tx)(32% +7)

2q
q*>+3

(¢) In(7) —In(3) = In(%)

(b) (1-3¢%) —

(d) —cos®(322)6x



Questao 2 (3,0 pt). Seja f(r) = —4a* + 423 + 92% + 1.
(a) Encontre os intervalos em que a funcdo é crescente e descrescente.

(b) Encontre os pontos de maximo e minimo locais.

(c¢) Encontre os intervalos onde a funcao é concava para cima e concava
para baixo.

(d) Esboce o grafico de f.

Respostas:

(a) e crescente em (—
e descresce em (—
e crescente em (0, 3)
e descresce em (2, +00)

(b) e maximo local em: p; = —%, D3 = %

e minimo local em: p, =0

1 —
(c) e concavo para baixo: ( — 0, 4\/7)
1-v7 1+ \/7)
4 7 4
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e coOncavo para cima: (

e coOncavo para baixo:(

(d) Vide Figura 1



(p3, f(p3)

(p1, f(p1))

Figura 1: Gréfico de f(z) = —4z* + 423 + 922 + 1

Questao 3 (3,0 pt). Calcule:
(a) [exp(3z)zdzx

(b) [ 22 (2 +2)da

(c) [°, 2% — 4|da
Respostas:
3 3r) — 3
z exp(3z) — exp(3x) e

() :
(b) \/W(ln(x? +dz) — 2) e

@ (-~ G-+ (G-

Questao 4 (2,0 pt). A quantidade demandada ¢. e o prego correspondente p,.
sob condigoes de concoréncia perfeita, sao determinadas pela fungao demanda
p = —¢*+ 18 e pela fungao oferta p = 3¢* + 2 ou seja o ponto (q., p.) estd na
intersecao dos graficos da demanda e da oferta.
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(a) Determine o correspondente excedente do consumidor sob condigdes de
concorréncia perfeita.

(b) Determine o correspondente excedente do produtor sob condigdes de
concorréncia perfeita.

Respostas:
16
(a) [i(—¢>+18)dg — 28 = 5

(b) 28 — [(3¢> + 2)dq = 16

Figura 2: Questao 4: excedente do consumidor e produtor



